
Fr.

-2 000

0

2 000

4 000

6 000

8 000

10 000

12 000

14 000

16 000

18 000

3

321 21

Annahmen: Mittleres Bruttojahreseinkommen beider Eltern, zwei Vorschulkinder, Kinder werden mit zusätzlichem
Arbeitspensum länger in die Krippe geschickt. Quelle: ESTV, Berner Tarif externe Kinderbetreuung, eigene Berechnungen ki, Grafik dbe

Ein Elternteil arbeitet 100 Prozent,
der andere erhöht sein Pensum von 40 auf 60 Prozent.

Ein Elternteil arbeitet 100 Prozent, der andere
erhöht sein Pensum von 60 auf 80 Prozent.

Steuern und Kinder-
betreuungskosten sind
höher als das zusätzliche
Bruttoeinkommen – Arbeit
lohnt sich nicht mehr.

Die Säule 1 zeigt das
zusätzliche Brutto-
einkommen.

Die 2 zeigt, was nach
Abzug der Steuern davon
übrig bleibt.

Und die 3 den Rest nach
Abzug der externen
Kinderbetreuungskosten.
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